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第１部 調査概要 

 

１．調査の目的 

高齢者の方々が地域の中で、できる限り長く生きがいをもって、健康で安心して生活がで

きることを基本理念とし、健康づくり、介護予防などを推進してきた。 

このたび、「道志村高齢者保健福祉計画及び第５期介護保険事業計画(平成 24～26 年度)」

を策定するにあたり、当該調査を実施し、日常生活圏域ごとの精度の高い高齢者の状態像・

ニーズや高齢者の自立生活を阻む課題等をより的確に把握することを目的とする。 

 

 

２．調査対象・調査方法 
 
【日常生活圏域ニーズ調査】 

調査基準日(平成 23 年 2月１日)において、村内在住の 65歳以上の高齢者全員。 

郵送による配付、回収。 

期日までに提出のないものに対して、民生委員が戸別訪問、記入の指導、回収。 

 

対  象 対象人数 世帯数 調査方法 

村内に住所を有する 

65 歳以上高齢者全員 
540 人 365 世帯 全員調査 

 

 

３．調査基準日 

平成 23年 2 月１日 

 

 

４．調査の実施時期 

調査期間 平成 23 年 2月 15 日から平成 23 年 2月 28 日 
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５．調査項目 

日常生活圏域ニーズ調査 

①回答者基本属性 

②家族や生活状況について 

③運動や閉じこもりについて 

④転倒予防について 

⑤口腔と栄養の状況について 

⑥物忘れの状況について 

⑦日常生活について 

⑧社会参加について 

⑨健康状態について 

⑩村独自質問 介護保険料・自由記述 

 

 

６．回収状況 

調査種別 配付数 有効回収数 有効回答率 

日常生活圏域ニーズ調査 540 件 502 件 93.0％ 

 

 

７．分析・表示について 

１．比率は、小数点以下第２位を四捨五入しています。このため比率が 0.05 未満の場合に

は 0.0 と表記しています。また、合計が 100.0％とならないこともあります。 

２．複数回答の項目については、原則として、その項目に対しての有効回答者の数を基数と

し、比率算出を行っています。このため、比率計が 100％を超えることがあります。 

３．グラフ中の（計：○○）という表記は、その項目の有効回答者数で、比率算出の基礎と

なります。 

４．クロス集計については、集計の都合上、無回答者を除いた集計となっている部分がある

ため、単純集計の結果と合致しない場合があります。 

５．設問の項目名や選択肢においては、表記を変更・省略している場合もあるため、巻末の

調査票をご参照ください。 
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第２部 調査結果概要 
 

【回答者基本属性】 

・回答者の約６割が調査対象者本人で、約３割が家族によるもの。その他は介護支援専門員や

民生委員等によるものである。 

・回答者の約６割が 75歳以上の後期高齢者で、男女比では女性が 56.4％となっている。 

 

【家族や生活状況について】 

・家族構成では「一人暮らし」は 7.6％となっており、約９割は家族と同居。そのうち 34.4％

はおもに配偶者と２人だけの家庭。（問１①、①-1） 

・同居世帯でも、その 75％以上の高齢者が日中独居となる可能性がある。（問１①-2） 

・回答者の７割以上が「介護・介助は必要ない」と回答。（問１②） 

・現在就労している割合は約２割で、現在の暮らしに経済的な苦しさを感じている人が約５割

を占める。（問１④、⑤） 

 

【運動・閉じこもりについて】 

・日常生活動作では、階段昇降で手すりや壁をつたわる人は約４割となっている。（問２①） 

・外出を控えているという人は約３割いて、その理由として「足腰などの痛み」が一番多い。

（問２⑦、⑦-1） 

・外出する際の移動手段では、「徒歩」や「自動車（自分で運転又は家族、友人等に乗せても

らう）」による人が多い。（問２⑨） 

 

【転倒予防について】 

・転倒経験がある人は 25.7％で、以前と比べて歩行速度が遅くなった人が約６割、また、転倒

に対する不安が大きい人も４割を超える。（問３①、②、④） 

 

【口腔・栄養について】 

・身長と体重から算出した回答者のＢＭＩでは、低体重(BMI18.5 未満)4.8％に対し、肥満

(BMI25.0 以上)は 29.1％を占めている。（問４②） 

・歯磨き習慣のある人は約８割を占めているものの、半年前と比べて固いものが食べにくくな

ったりする人が 37.5％、むせることがある人が 22.9％、口の渇きが気になる人が 23.7％を

占めており、口腔機能の低下が懸念される。（問４③、④、⑤、⑥） 

・入れ歯を使用している人は約６割を占め、噛み合わせや毎日の手入れなどでは、８割の人が

良好な状態。（問４⑧、⑧-1、⑧-2） 

 

【物忘れについて】 

・物忘れや判断力の衰えの兆候がみられる人は１.５～３割程度。（問５） 
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【日常生活について】 

・日常生活では、多くの項目で８割以上の人が自立しているが、外出を伴うような行動や尿漏

れ・尿失禁では、介助やケアを必要とする人の割合が２割～３割程度に膨らむ。（問６） 

 

【社会参加について】 

・社会参加に関する行動では、多くの項目で７割以上の人がその行動をできると回答している

が、本や雑誌を読む、趣味の有無といった項目ではやや低い。（問７） 

・困った事柄などを家族や友人などに相談している人は８割以上にのぼり、相談相手としては、

息子や配偶者、娘などの身近な家族が上位を占める。（問７⑦、⑦-1） 

・地域活動に参加している人は約６割以上を占め、祭・行事や自治会などに参加している人が

多い。（問７⑫） 

 

【健康状態について】 

・自分の健康状態が良好だと感じている人は約７割を占めるものの、何らかの後遺症や疾患を

もっている人は約７割、常用している薬の種類が５種類以上ある人が約２割、何らかの病院

や医院に通院している人は約７割にのぼる。（問８①、②、③、④） 

・飲酒習慣のある人は約３割、喫煙習慣のある人は約１割で、これらは男女差が大きく、おも

に男性で飲酒、喫煙習慣のある割合が高い。（問８⑥、⑦） 

・ここ２週間の生活の充実感に関して、約２割の方が生活に充実感がないと回答している。（問

８⑧、⑨、⑩、⑪、⑫） 

 

【村独自質問】 

・近所とのつきあいは、約９割の方が何らかのつきあいがあるが、互いに訪問は 35.1％にとど

まっている。（問９①） 

・介護・介助が必要になったときでも、約７割の方は自宅での生活を望んでいる。（問９②） 

 ・介護保険料について、負担と感じている方は 65.6％で、保険料と介護サービスのあり方につ

いて現行の水準でよいと３割の方が回答している。（問９③、④） 
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第３部 調査結果報告 
 

１．ご本人について 

 

（１）調査票記入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査票に回答を記入した人は、調査対象者である「あて名のご本人が記入」が 61.0％、「ご家

族が記入」が 29.3％となっています。 

 「その他」は介護支援専門員や民生委員となっています。 

 

（２）年齢・性別 

 

年 齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査回答者の年齢では、「75 歳～79 歳」が 23.7％と最も多く、次いで「70歳～74 歳」（21.9％）、

「65 歳～69 歳」（19.7％）の順となっています。 

調査票を記入されたのはどなたですか。○をつけてください。

29.3 7.861.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

あて名のご本人が記入 ご家族が記入 その他 無回答

19.7 21.9 23.7 18.7 9.8 5.0

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳～84歳

85歳～89歳 90歳～94歳 95歳以上 無回答
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性 別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査回答者の性別では、「男性」が 43.0％、「女性」が 56.4％で、女性が男性を上回っています。 

 

 

●男女別年齢構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別年齢構成では、「65歳～69歳」「80歳～84歳」の割合で男性が女性を上回っており、女性

に比べて、前期高齢者(65 歳から 74歳)の割合が高くなっています。 

 

43.0 56.4 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

男性 女性 無回答

19.7

17.0

23.7

21.9

22.3

21.9

23.7

24.0

23.7

18.7

17.7

20.5

9.8

12.0

6.5

5.0

6.4

3.3

0.6

0.7

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

女：283

男：216

65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳～84歳

85歳～89歳 90歳～94歳 95歳以上 無回答
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（３）自治会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第１自治会…月夜野、大渡、野原、久保、大室指 

第２自治会…椿、小善地、大栗、馬場 

第３自治会…竹之本、東和出村、西和出村 

第４自治会…谷相、川原畑、大指、釜之前 

第５自治会…東神地、中神地、下中山、上中山 

第６自治会…下善之木、上善之木、川村、板橋、下白井平、上白井平、長又 

 

調査回答者の居住地域では「第６自治会」が 22.9％で最も多く、次いで「第 4自治会」(16.5％)、

「第１自治会」「第３自治会」(16.3％)となっています。 

また、自治会別に年齢構成をみると、下記のとおりとなっています。 

 

●自治会別年齢構成 

16.3 13.9 13.3 16.3 16.5 22.9 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

第１自治会 第２自治会 第３自治会
第４自治会 第５自治会 第６自治会
無回答

19.7

18.4

19.0

17.1

26.9

24.3

15.9

21.9

25.4

21.4

22.0

19.4

21.4

20.7

23.7

21.1

21.4

22.0

23.9

27.1

18.7

20.2

19.0

24.4

10.4

17.1

19.5

9.6

5.3

14.3

7.3

14.9

8.6

9.8

5.2

8.8

6.1

4.5

4.929.3

3.6

1.4

0.6

0.9

1.2

1.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：114

第５自治会：　84

第４自治会：　82

第３自治会：　67

第２自治会：　70

第１自治会：　82

65歳～69歳 70歳～74歳 75歳～79歳 80歳～84歳

85歳～89歳 90歳～94歳 95歳以上 無回答
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２． 問１ 家族や生活状況について 

  

① 家族構成 

家族構成をお答えください。（１つ） 

 

家族構成では「家族などと同居」が約９割を占めています。また「一人暮らし」の回答は 7.6％

となっています。 

また、自治会別に家族構成をみると、第１自治会と第２自治会で「一人暮らし」の割合が 10％

を超えており、次いで第５自治会が高い割合となっています。 

 

 

●自治会別家族構成 

 

 

7.6 89.8

2.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

一人暮らし 家族などと同居 その他 無回答

7.6

9.5

4.9

6.0

12.9

11.0

89.8

94.7

90.5

91.5

89.6

81.4

89.0

2.6

2.2

2.6

0.0

3.7

4.5

2.9

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：114

第５自治会：　84

第４自治会：　82

第３自治会：　67

第２自治会：　70

第１自治会：　82

一人暮らし 家族などと同居 その他 無回答
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①-1 家族の数 

①で「２．家族等と同居（二世帯住宅を含む）」とお答えの方におたずねします。あ

なたご自身を含めて何人で暮らしていますか。また、同居されている方はどなたですか。

（いくつでも） 

【同居人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居人数では「２人」が 34.4％と最も多く、次いで「３人」（20.4％）、「５人」(14.4％)の順

となっています。 

同居者では「配偶者」が 71.6％と最も多く、次いで「息子・娘」（65.2％）、「子の配偶者」（44.6％）、

「孫」（37.7％）の順となっています。 
 

34.4

20.4

11.5

14.4

10.4

6.7

2.0

0.2

0.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

無回答

計：451

71.6

65.2

44.6

37.7

1.6

2.2

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

配偶者

息子・娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他

無回答

計：451
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①-2 日中独居 

①で「２．家族等と同居（二世帯住宅を含む）」とお答えの方におたずねします。あなた

は、日中１人になることがありますか（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単身以外の世帯において、日中に高齢者１人だけになってしまう、いわゆる「日中独居」では、

「よくある」（30.2％）と「たまにある」（46.3％）を合わせると 75％以上を占めています。 

自治会別では、「日中独居」が 80％を超える地域もみられます。 

 

 

●自治会別日中独居 

 

30.2 46.3 19.7 3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：451

よくある たまにある ない 無回答

30.2

18.3

28.0

36.0

45.0

29.8

32.9

46.3

50.5

50.7

45.3

36.7

47.4

43.8

19.7

26.6

20.0

14.7

11.7

17.5

21.9

3.8

4.6

1.3

4.0

6.7

5.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：451

第６自治会：109

第５自治会：　75

第４自治会：　75

第３自治会：　60

第２自治会：　57

第１自治会：　73

計：451

よくある たまにある ない 無回答
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② 介護・介助の必要性 

あなたは、普段の生活でどなたかからの介護・介助が必要ですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活での介護・介助の必要性では、「介護・介助は必要ない」が７割以上を占めています。 

自治会別には、第１自治会で「介護・介助は必要ない」の割合が高く、第４自治会では「何ら

かの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」が高くなっています。 

 

 

●自治会別介護・介助の必要性 

 

8.6 15.373.9 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

介護・介助は必要ない
何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在何らかの介護を受けている

無回答

73.9

71.3

71.1

72.0

73.1

74.3

81.7

8.6 15.3

16.5

15.7

13.4

19.4

14.3

13.4

11.3

9.6

14.6

7.1

3.7

3.0

1.2

4.3

4.5

0.0

3.6

0.9

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会：　83

第４自治会：　82

第３自治会：　67

第２自治会：　70

第１自治会：　82

介護・介助は必要ない 何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在何らかの介護を受けている 無回答
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②-1 介護・介助が必要となった原因 

  ②で「２．何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」、「３．現在、何らかの

介護を受けている」とお答えの方にお聞きします。介護・介助が必要になった主な原因はな

んですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護・介助が必要になった主な理由では、「高齢による衰弱」「脳卒中」が 25.8％と最も多く、

次いで「心臓病」(18.3％)、「糖尿病」「認知症」（15.8％）となっています。 

また、「その他」の内容としては、「腎臓病」や「意欲低下」、「大動脈乖離」、「高次脳機能障害」

などとなっています。 

25.8
18.3

4.2
11.7
11.7

15.8
1.7

15.8
11.7

14.2
2.5

25.8
7.5

0.8
11.7

0 5 10 15 20 25 30

脳卒中
心臓病

がん

呼吸器の病気
関節の病気

認知症
パーキンソン病

糖尿病
視覚・聴覚障害

骨折・転倒
脊椎損傷

高齢による衰弱
その他

不明
無回答

計：120
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②-2 主な介護者 

 ②で「３．現在、何らかの介護を受けている」とお答えの方にお聞きします。主にどな

たの介護・介助を受けていますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護・介助者では、「配偶者」と「子の配偶者」がそれぞれ 23.4％と 22.1％で、これら２つに

回答が集まっています。 

また、「その他」の内容としては、すべて「施設職員」となっています。 

 

②-3 主な介護者・介助者の年齢 

②で「３．現在、何らかの介護を受けている」とお答えの方にお聞きします。主に介護・

介助している方の年齢は、次のどれですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護・介助者の年齢では、「65 歳未満」が６割を占めていますが、65 歳以上の割合も 32.5％と

高いことがうかがえます。 

23.4 9.1 13.0 22.1 13.0 10.4 6.5

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：77

配偶者 息子 娘

子の配偶者 孫 兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー その他 無回答

61.0 15.6 15.6 6.5

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：77

65歳未満 65～74歳 75～84歳 85歳以上 未回答
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③ 年金の種類 

 年金の種類は次のどれですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

受給されている主な年金では、「国民年金」が約６割を占めています。 

 

④ 就労状況 

 現在、収入のある仕事をしていますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

収入のある仕事を「している」と回答した人は 20.7％となっています。 

 

⑤ 現在の暮らしの経済的状況 

 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

暮らしの経済状況では、苦しい（「苦しい」と「やや苦しい」）と回答した割合が約５割を占め

ています。 

57.4 17.5 8.0 7.2 7.8

1.6 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

国民年金 厚生年金（企業年金あり） 厚生年金（企業年金なし）

共済年金 無年金 その他

無回答

20.7 72.5 6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

している していない 無回答

15.1 36.5 3.6 11.433.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

苦しい やや苦しい ややゆとりがある ゆとりがある 無回答
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⑥ 住居形態 

 お住まいは、一戸建てまたは集合のどちらですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

居住環境では、ほぼすべてが「一戸建て」となっています。 

 

⑦ 住居の所有関係 

 お住まいは、次のどれにあたりますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居の所有関係では、ほぼすべてが「持家」となっています。 

 

⑧ 居住階層（２階以上） 

 あなたが主に生活している部屋は２階以上にありますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる建物または部屋が２階以上にあると回答したのは約１割です。 

 

98.2

0.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

一戸建て 集合住宅 無回答

97.4

0.8

0.2

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

持ち家 民間賃貸住宅 その他 無回答

9.6 82.7 7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

はい いいえ 無回答
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29.1

72.5

89.4

64.3

69.3

49.0

65.5

20.1

7.0

31.5

26.5

39.8 11.2

5.4

7.4

3.6

4.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：502

はい いいえ 無回答

 

⑧－１ エレベーターの設置 

 ⑧で「１．はい」と答えた方におたずねします。お住まいにエレベーターは設置さ

れていますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

２階以上の建物に住んでいる人にエレベーター設置の有無をたずねたところ、約９割が設置さ

れていません。 

 

 
 

３． 問２ 運動や閉じこもりについて 
 

日常の生活動作についてうかがいます。（それぞれ１つ） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 

②椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 

③普段から 15 分くらい続けて歩いていますか。 

④５ｍ以上歩けますか。 

⑤週に１回以上は外出していますか。頻度が異なる場合は、過去１か月の状態を平均してください。 

⑥昨年と比べて外出の回数が減っていますか。 

 

日常の生活動作についてみると、「④歩行」では回答者の９割が「はい」と回答し、自立度の

高い人が多い一方、「①階段昇降」では「いいえ」の割合が高く、自立度の低い人が比較的多い

ことがわかります。

4.2 89.6 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：48

はい いいえ 無回答
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● 自治会別日常の生活動作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第１自治会】

35.4

68.3

89.0

64.6

69.5

48.8

62.2

26.8

8.5

32.9

28.0

45.1

2.4

4.9

2.4

2.4

2.4

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：82

はい いいえ 無回答

【第３自治会】

17.9

83.6

91.0

64.2

73.1

47.8

77.6

13.4

7.5

26.9

23.9

37.3 14.9

3.0

9.0

1.5

3.0

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：67

はい いいえ 無回答

【第２自治会】

31.4

80.0

88.6

67.1

77.1

60.0

65.7

15.7

7.1

28.6

20.0

30.0

2.9

4.3

4.3

4.3

2.9

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：70

はい いいえ 無回答
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【第４自治会】

31.7

70.7

86.6

62.2

63.4

45.1

62.2

17.1

7.3

34.1

30.5

42.7

6.1

12.2

6.1

3.7

6.1

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：82

はい いいえ 無回答

【第５自治会】

32.5

69.9

92.8

69.9

72.3

56.6

63.9

22.9

6.0

28.9

25.3

34.9

3.6

7.2

1.2

1.2

2.4

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：83

はい いいえ 無回答

【第６自治会】

24.3

67.8

88.7

59.1

65.2

41.7

65.2

21.7

6.1

35.7

27.8

44.3

10.4

10.4

5.2

5.2

7.0

13.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥外出頻度の減少

⑤外出

④歩行

③継続歩行

②いすからの立ち上がり

①階段昇降

計：115

はい いいえ 無回答
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⑦ 外出を控えている 

 外出を控えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出を控えているという人は全体の約３割です。 

また、自治会別では、第１自治会と第５自治会で外出を控えている人の割合が高くなっていま

すが、第２自治会では 15.7％と低い割合になっています。 

 

 

●自治会別外出を控えている 

 

 

 

 

28.5 66.1 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

はい いいえ 無回答

28.5

27.0

33.7

29.3

23.9

15.7

36.6

66.1

64.3

66.3

64.6

68.7

78.6

59.8

5.4

8.7

6.1

7.5

5.7

3.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会：　83

第４自治会：　82

第３自治会：　67

第２自治会：　70

第１自治会：　82

はい いいえ 無回答
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⑦-1 外出を控えている理由 

⑦で「１．はい」とお答えの方にお聞きします。外出を控えている理由は、次のどれ

ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出を控えている理由としては「足腰などの痛み」が 51.0％で最も多くなっています。 

また、それ以外では「病気」(28.7％)、「トイレの心配」(18.2％)、「目の障害」(12.6％)など

と続いています。その他には「入院・入所中」のほか、「認知症」や「夫の介護」などとなって

います。 

 

⑧ 買物・散歩の外出頻度 

 買物や散歩で外出する頻度はどのくらいですか。（それぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①買物」では「週１日未満」(21.9％)、「週１日」(20.5％)、「週２、３日」(15.3％)の順、

「②散歩」では「ほぼ毎日」(25.5％)、「週１日未満」(13.3％)、「週２、３日」(12.9％)の順と

なっています。 

また、自治会別にみると、買物では、第１自治会で「週１日未満」の割合が高く、外出頻度が

低いことがわかります。一方、散歩では、第６自治会で「ほぼ毎日」の割合が高くなっています。 

25.5

5.4

7.6

5.8

12.9

15.3

6.2

20.5

13.3

21.9

34.5

31.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

②散歩

①買物

計：502

ほぼ毎日 週４、５日 週２、３日 週１日 週１日未満 無回答

28.7

7.7

51.0

18.2

10.5

12.6

11.2

6.3

23.1

5.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

病気

障害

足腰などの痛み

トイレの心配

耳の障害

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

その他

無回答

計：143
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●自治会別買物の外出頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●自治会別散歩の外出頻度 

 

 

 

 

5.4

5.2

8.4

2.4

7.5

2.9

6.1

5.8

5.2

4.8

4.9

9.0

7.1

4.9

15.3

21.7

18.1

12.2

17.9

15.7

3.7

20.5

19.1

15.7

23.2

20.9

27.1

19.5

21.9

16.5

18.1

18.3

22.4

21.4

37.8

31.1

32.2

34.9

39.0

22.4

25.7

28.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会：　83

第４自治会：　82

第３自治会：　67

第２自治会：　70

第１自治会：　82

ほぼ毎日 週４、５日 週２、３日 週１日 週１日未満 無回答

25.5

30.4

25.3

23.2

19.4

27.1

23.2

7.6

7.8

3.6

11.0

9.0

11.4

3.7

12.9

10.4

15.7

14.6

11.9

20.0

7.3

6.2

2.6

9.6

4.9

6.0

2.9

12.2

13.3

15.7

12.0

15.9

13.4

11.4

11.0

34.5

33.0

33.7

30.5

40.3

27.1

42.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会：　83

第４自治会：　82

第３自治会：　67

第２自治会：　70

第１自治会：　82

ほぼ毎日 週４、５日 週２、３日 週１日 週１日未満 無回答
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⑨ 外出する際の移動手段 

外出する際の移動手段は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出する際の移動手段では、「自動車（人に載せてもらう）」が 42.4％と最も多く、次いで「自

動車（自分で運転）」(41.2％)、「徒歩」(37.3％)などの順となっています。 

また、自治会別でみると、第３自治会、第４自治会及び第５自治会で「自動車（自分で運転）」

の利用が高くなっています。 

 

37.3

1.0

1.0

41.2

42.4

2.4

5.8

4.6

3.0

0.4

0.8

1.4

0.2

7.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

計：502
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●自治会別外出する際の移動手段 

 

30.5

0.0

0.0

43.9

46.3

1.2

2.4

6.1

3.7

1.2

2.4

0.0

0.0

7.3

38.6

1.4

1.4

47.1

45.7

1.4

0.0

4.3

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

5.7

35.8

1.5

0.0

47.8

34.3

1.5

4.5

4.5

1.5

0.0

0.0

3.0

0.0

9.0

40.2

2.4

0.0

39.0

39.0

3.7

7.3

6.1

3.7

0.0

2.4

1.2

0.0

8.5

42.2

1.2

2.4

33.7

45.8

2.4

9.6

2.4

3.6

0.0

0.0

0.0

1.2

6.0

37.4

0.0

1.7

39.1

42.6

3.5

8.7

4.3

2.6

0.9

0.0

3.5

0.0

7.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

第１自治会：  82

第２自治会：  70

第３自治会：  67

第４自治会：  82

第５自治会：  83

第６自治会： 115
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18.9

58.2

29.7

43.8

25.7

76.1

37.1

64.5

48.0

67.7

5.0

4.8

5.8

8.2

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：502

はい いいえ 無回答

 

４． 問３ 転倒予防について 

 

転倒予防についてうかがいます。（それぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①この１年間に転んだことがありますか 

②転倒に対する不安は大きいですか 

③背中が丸くなってきましたか 

④以前に比べて歩く速度が遅くなってきたと思いますか 

⑤杖を使っていますか 

 

転倒に関する質問では、「④歩行速度の低下」で「はい」と回答した人が 58.2％と多くなって

おり、以前と比べて歩く速度が遅くなってきたと感じている人が多いことがわかります。 

反対に、「⑤杖の使用」や「①転倒経験」では「はい」の割合がそれぞれ 18.9％、25.7％とな

っています。 
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●自治会別転倒予防 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第１自治会】

20.7

62.2

28.0

53.7

29.3

76.8

35.4

69.5

43.9

68.3

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：82

はい いいえ 無回答

【第２自治会】

7.1

50.0

34.3

34.3

20.0

87.1

44.3

57.1

57.1

72.9

5.7

5.7

8.6

8.6

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：70

はい いいえ 無回答

【第３自治会】

11.9

53.7

22.4

41.8

26.9

83.6

40.3

73.1

47.8

65.7

4.5

6.0

4.5

10.4

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：67

はい いいえ 無回答
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 【第５自治会】

18.1

57.8

28.9

41.0

21.7

78.3

41.0

67.5

50.6

72.3

3.6

3.6

8.4

6.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：83

はい いいえ 無回答

【第４自治会】

34.1

63.4

31.7

43.9

30.5

59.8

30.5

61.0

46.3

62.2

6.1

6.1

7.3

9.8

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：82

はい いいえ 無回答

【第６自治会】

18.3

58.3

30.4

45.2

24.3

74.8

34.8

61.7

45.2

67.0

7.0

7.0

7.8

9.6

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤杖の使用

④歩行速度の低下

③背中の丸まり

②転倒不安の増大

①転倒経験

計：115

はい いいえ 無回答
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５． 問４ 口腔・栄養について 

 

② 身長・体重・ＢＭＩ 

  あて名ご本人の身長、体重をお答えください。 

【身長】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【体重】 

 

 

0.2

0.2

0.4

1.2

4.4

14.7

19.3

12.7

17.5

10.0

2.2

0.2

16.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

120～124cm

125～129cm

130～134cm

135～139cm

140～144cm

145～149cm

150～154cm

155～159cm

160～164cm

165～169cm

170～174cm

175～179cm

無回答

計：502

0.4

2.8

5.2

10.8

16.3

15.7

17.9

9.2

4.8

3.2

0.4

0.2

13.1

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0 20.0

30～34kg

35～39kg

40～44kg

45～49kg

50～54kg

55～59kg

60～64kg

65～69kg

70～74kg

75～79kg

80～84kg

85～90kg

無回答

計：502
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【BMI】 

 

 

 

 

 

 

 

 

身長では「150～154 ㎝」が 19.3％で最も多く、最小 120 ㎝から最大 175 ㎝までの回答となっ

ています。 

体重では「60～64 ㎏」が 17.9％で最も多く、最小 32 ㎏から最大 85 ㎏までの回答となってい

ます。 

また、身長と体重から算出したＢＭＩ(Body Mass Index)では、18.5 以上 25.0 未満が約５割を

占めており、「肥満」にあたる 25.0 以上は 29.1％、「低体重」にあたる 18.5 未満は 4.8％となっ

ています。ＢＭＩの男女別では、女性に「肥満」の割合が高いことがわかります。 

4.8

4.2

4.9

48.6

55.6

43.8

29.1

26.9

30.7

17.5

13.4

20.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体:502

男性:216

女性:283

18.5未満 18.5以上25.0未満 25.0以上 無回答



第３部 調査結果報告  

 

 33 

26.1

78.3

23.7

22.9

37.5

12.5

67.3

17.5

70.3

71.9

56.4

79.1

6.6

4.2

6.0

5.2

6.2

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：502

はい いいえ 無回答

 

口腔・栄養についてうかがいます。（それぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①６か月前と比べて２kg 以上の体重減少がありましたか 

③６か月前と比べて固いものが食べにくくなりましたか 

④お茶や汁物等でむせることがありますか 

⑤口の渇きが気になりますか 

⑥歯磨き（人にやってもらう場合を含む）を毎日していますか 

⑦定期的に歯科検診（健診を含む）をしていますか 

 

口腔や栄養に関する質問では、「⑤毎日歯磨き」で「はい」と回答した人が 78.3％を占めてお

り、多くの人が毎日歯磨きをする習慣をもっていることがわかります。 

また、「③固いものが食べにくい」や「⑤口の渇き」などで「はい」と回答した人はそれぞれ

37.5％、23.7％あり、口腔機能の低下がみられる人も少なからず現れています。 

自治会別による大きな差はみられません。 
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●自治会別口腔・栄養 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第３自治会】

31.3

79.1

29.9

25.4

37.3

14.9

61.2

16.4

64.2

70.1

59.7

74.6

7.5

4.5

6.0

4.5

3.0

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：67

はい いいえ 無回答

【第２自治会】

30.0

77.1

25.7

20.0

30.0

10.0

65.7

18.6

65.7

72.9

60.0

78.6

4.3

4.3

8.6

7.1

10.0

11.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：70

はい いいえ 無回答

【第1自治会】

31.7

79.3

19.5

24.4

34.1

12.2

64.6

18.3

78.0

73.2

62.2

85.4

3.7

2.4

2.4

2.4

3.7

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：82

はい いいえ 無回答
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【第６自治会】

22.6

80.9

24.3

23.5

42.6

16.5

67.8

14.8

69.6

67.8

51.3

73.0

9.6

4.3

6.1

8.7

6.1

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：115

はい いいえ 無回答

【第５自治会】

22.9

74.7

20.5

24.1

38.6

8.4

72.3

21.7

77.1

74.7

56.6

86.7

4.8

3.6

4.8

4.8

2.4

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：83

はい いいえ 無回答

【第４自治会】

22.0

76.8

22.0

19.5

37.8

11.0

70.7

17.1

68.3

74.4

52.4

78.0

7.3

6.1

9.8

6.1

9.8

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦定期的歯科検診

⑥毎日の歯磨き

⑤口の渇き

④汁物にむせる

③固いものが食べにくい

①体重減少

計：82

はい いいえ 無回答
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⑧ 入れ歯の使用 

  入れ歯を使用していますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

入れ歯を使用している人は 60.4％です。 

また、年齢別にみると、年齢が高くなるに連れて入れ歯を使用している割合も増加し、85～89

歳では、８割以上の人が入れ歯を使用していることがわかります。 

 

●年齢別入れ歯の使用 

 

 

 

60.4 34.3 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

はい いいえ 無回答

60.4

71.4

83.7

67.0

62.2

59.1

37.4

34.3

17.9

14.3

23.4

31.9

36.4

60.6

5.4

10.7

9.6

5.9

4.5

2.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

90歳以上：28

85～89歳：49

80～84歳：94

75～79歳：119

70～74歳：110

65～69歳：99

計：502

はい いいえ 無回答
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⑧-1 ⑧-2 入れ歯の状況 

⑧で「１．はい」と回答した方にお聞きします。（それぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧-1 入れ歯の噛み合わせは良いですか 

⑧-2 毎日入れ歯の手入れをしていますか 

 

入れ歯を使用している人に、入れ歯の使用状況についてたずねたところ、「⑧-1 噛み合わせ」

では 79.5％が噛み合わせは良いと回答し、「⑧-2 毎日の手入れ」では 85.5％の人が毎日入れ歯を

手入れしていると回答しています。 

85.5

79.5

11.9

16.5 4.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧-2毎日の手入れ

⑧-1噛み合わせ

計：303

はい いいえ 無回答
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79.3

28.3

82.7

22.5

15.3

66.7

12.9

70.5

5.4

5.0

4.4

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：502

はい いいえ 無回答

 

６． 問５ 物忘れについて 

 

あなたの物忘れの状況についてお答えください。（それぞれ１つ） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①周りの人から「いつも同じ事を聞く」等の物忘れがあると言われますか 

②自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 

③今日が何月何日かわからない時がありますか 

④５分前のことが思い出せますか 

 

物忘れに関する質問では、「②自分で電話をかける」と「④５分前のことが思い出せる」で「い

いえ」と回答する人の割合が１～２割、また「①同じことを聞く」や「③今日の日付がわからな

い」に該当する人など物忘れの症状がみられる人は３割を下回っています。 

また、自治会別にみたところ、以下のとおりとなっています。 
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●自治会別物忘れについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第１自治会】

78.0

29.3

95.1

22.0

22.0

70.7

4.9

76.8

0.0

0.0

0.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：82

はい いいえ 無回答

【第２自治会】

84.3

22.9

91.4

12.9

10.0

71.4

80.0

5.7

5.7

5.7

7.1

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：70

はい いいえ 無回答

【第３自治会】

80.6

40.3

82.1

31.3

14.9

55.2

14.9

64.2

4.5

4.5

3.0

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：67

はい いいえ 無回答
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【第４自治会】

79.3

29.3

76.8

26.8

9.8

64.6

17.1

64.6

11.0

6.1

6.1

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：82

はい いいえ 無回答

【第５自治会】

78.3

28.9

78.3

24.1

18.1

67.5

19.3

69.9

3.6

3.6

6.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：83

はい いいえ 無回答

【第６自治会】

77.4

22.6

75.7

20.0

16.5

68.7

16.5

68.7

6.1

8.7

7.8

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④5分前のことが思い出せる

③今日の日付がわからない

②自分で電話をかける

①同じことを聞く

計：115

はい いいえ 無回答
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⑤ その日の活動の(自分での)判断力 

その日の活動（食事をする、衣服を選ぶ等）を自分で判断できますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食事をするや衣服を選ぶなどの行動を自分で「困難なくできる」と回答した人が約８割を占め

ており、自立した人が多いことを示しています。 

また、自治会別にみた場合、ほとんど差はみられません。 

 

●自治会別その日の活動の(自分での)判断力 

 

 

80.7 7.8 2.04.0 5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

困難なくできる

いくらか困難であるができる

判断するときに、他人からの合図や見守りが必要

ほとんど判断できない

無回答

80.7

78.3

80.7

78.0

74.6

82.9

89.0

7.8

7.0

9.6

8.5

7.5

10.0

4.9

4.0

5.2

7.5

5.6

9.6

3.6

7.3

7.5

4.3

4.9

2.0

3.6

3.0

1.4

2.4

1.4

1.2

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会： 83

第４自治会： 82

第３自治会： 67

第２自治会： 70

第１自治会： 82

困難なくできる

いくらか困難であるができる

判断するときに、他人からの合図や見守りが必要

ほとんど判断できない

無回答
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⑥ 自分の考えをうまく伝えられるか 

人に自分の考えをうまく伝えられますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の考えを人に「伝えられる」と回答した人は 79.9％です。 

また、自治会別にみた場合、「伝えられる」の割合で第 1 自治会が第 3 自治会を 17.7％上回っ

ていますが、他の自治会ではほとんど差はみられません。 

 

●自治会別自分の考えをうまく伝えられるか 

 

 

 

79.9 8.0 6.2

1.4

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

伝えられる

いくらか困難であるが伝えられる

あまり伝えられない

ほとんど伝えられない

無回答

79.9

80.0

78.3

79.3

70.1

81.4

87.8

8.0

5.2

9.6

7.3

11.9

11.4

4.9

6.2

5.2

7.2

6.1

9.0

2.9

7.3

3.0

4.6

7.0

3.6

6.1

6.0

4.3

0.0

0.0

1.2

1.2

2.6

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会： 83

第４自治会： 82

第３自治会： 67

第２自治会： 70

第１自治会： 82

計：502

伝えられる
いくらか困難であるが伝えられる
あまり伝えられない
ほとんど伝えられない
無回答
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７． 問６ 日常生活について 

あなたの日常生活についてうかがいます。（それぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※各項目は省略表示しています。また、選択肢も項目によって異なります。正しくは巻末資料

の調査票をご参照下さい。 

61.8

61.6

48.0

61.8

65.3

90.8

86.5

89.8

88.6

89.6

87.1

86.3

83.1

90.0

84.1

71.3

11.2

15.1

26.5

16.3

15.9

8.2

18.3

20.7

16.7

15.5

12.7

12.0

7.0

8.4

8.8

5.6

6.4

6.6

10.0

9.2

6.8

6.0

7.4

6.2

5.6

5.4

4.6

4.2

4.8

2.2

3.2

1.8

2.2

2.0

3.0

2.0

3.6

3.2

1.0

3.0

2.2

3.6

3.0

3.6

3.6

3.2

3.0

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：502

自立 一部介助 要介助 無回答

69.7 23.3 7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：502

できている できていない 無回答
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日常生活の状況に関する質問では、ほとんどの項目で８割以上の人が自立していると回答して

いますが、「①一人での外出」や「②日用品の買い物」などといった外出を伴う行動や、「③食事

用意」、「④支払い」、「⑤預貯金の出し入れ」、「⑯尿漏れ・尿失禁」、「⑰家事全般」などでは自立

度は低くなっており、一部または全面的な介助を必要とする人の割合が比較的高くなっています。 

 

②-1 外出できない理由  

②で「２．できるけどしていない」か「３．できない」とお答えの方におたずねします。 

   外出しない、できない理由は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出しない理由は「家族、親族が買ってくる」（80.6％）が最も多く、次いで「気軽に歩いて

いける距離にお店がない」（44.4％）や「交通手段がない」（28.1％）となっています。 

 

③-1 食事の用意  

③で「２．できるけどしていない」か「３．できない」とお答えの方におたずねします。 

   主にどのように食事をまかなっていますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 食事の用意は、「家族、親族が作る」（95.4％）が大きな割合となっています。 

95.4

0.0

1.7

0.4

0.0

0.0

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

家族、親族が作る

友人、知人が作る

ヘルパー等が作る

出前、外食、市販弁当等

弁当等の宅配

インスタント食品

その他

計：238

44.4

28.1

19.4

80.6

0.6

7.5

11.3

6.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

気軽に歩いていける距離にお店がない

交通手段がない

荷物を運ぶのが大変

家族、親族が買ってくる

ヘルパー等が買ってくる

業者から宅配してもらっている

あまり外に出たくない

その他

計：160
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【第１自治会】

73.2

67.1

51.2

67.1

72.0

93.9

90.2

91.5

95.1

93.9

91.5

90.2

81.7

92.7

89.0

73.2

6.1

15.9

34.1

18.3

12.2

6.1

6.1

18.3

19.5

17.1

11.0

11.0

12.2

6.1

6.1

8.5

4.9

4.9

1.2

1.2

1.2

2.4

1.2

3.7

2.4

3.7

2.4

2.4

2.4

1.2

2.4

0.0

1.2

3.7

2.4

2.4

3.7

2.4

1.2

2.4

2.4

3.7

2.4

3.7

3.7

3.7

0.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：82

自立 一部介助 要介助 無回答

●自治会別日常生活 

 

 

69.5 26.8 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：82

できている できていない 無回答
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74.3 15.7 10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：70

できている できていない 無回答

【第２自治会】

64.3

68.6

58.6

71.4

74.3

88.6

87.1

88.6

87.1

88.6

88.6

87.1

85.7

88.6

90.0

71.4

10.0

7.1

14.3

4.3

4.3

7.1

7.1

8.6

10.0

12.9

8.6

8.6

8.6

8.6

8.6

8.6

8.6

4.3

4.3

4.3

4.3

5.7

7.1

4.3

2.9

1.4

4.3

0.0

20.0

17.1

14.3

14.3

15.7

12.9

0.0

1.4

1.4

2.9

4.3 0.0

2.9

2.9

2.9

2.9

2.9

1.4

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：70

自立 一部介助 要介助 無回答
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【第３自治会】

65.7

71.6

50.7

71.6

70.1

91.0

83.6

92.5

88.1

86.6

88.1

89.6

86.6

88.1

85.1

74.6

25.4

16.4

16.4

9.0

9.0

9.0

9.0

6.0

7.5

7.5

9.0

7.5

9.0

9.0

4.5

7.5

9.0

9.0

4.5

1.5

6.0

4.5

3.0

4.5

4.5

14.9

4.5

1.5

3.0

4.5

4.5

4.5

17.9

10.4

23.9

3.0

1.5

1.5

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

1.5

3.0

3.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：67

自立 一部介助 要介助 無回答

74.6 23.9 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：67

できている できていない 無回答
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63.4 24.4 12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：82

できている できていない 無回答

【第４自治会】

52.4

52.4

40.2

62.2

63.4

89.0

82.9

87.8

87.8

90.2

87.8

85.4

80.5

92.7

80.5

63.4

25.6

14.6

18.3

13.4

11.0

4.9

7.3

8.5

4.9

4.9

7.3

11.0

13.4

14.6

11.0

8.5

13.4

8.5

7.3

7.3

3.7

4.9

8.5

7.3

7.3

14.6

22.0

28.0

9.8

14.6

1.2

2.4

0.0

1.2

1.2

3.7

2.4

2.4

1.2

7.3

24.4

1.2

1.2

3.7

3.7

1.2

2.4
3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：82

自立 一部介助 要介助 無回答
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【第５自治会】

54.2

59.0

55.4

54.2

55.4

91.6

86.7

88.0

89.2

91.6

86.7

86.7

84.3

92.8

85.5

79.5

24.1

22.9

10.8

15.7

16.9

8.4

9.6

7.2

4.8

4.8

7.2

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

2.4

1.2

2.4

9.6

13.3

6.0

1.2

3.6

4.8

4.8

2.4

22.9

25.3

26.5

14.5

16.9

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

3.6

1.2

3.6

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：83

自立 一部介助 要介助 無回答

69.9 25.3 4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：83

できている できていない 無回答



第３部 調査結果報告  

 

 50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第６自治会】

62.6

56.5

37.4

52.2

61.7

90.4

87.0

90.4

85.2

87.0

81.7

80.9

80.9

86.1

78.3

68.7

20.0

19.1

20.9

19.1

14.8

4.3

10.4

11.3

11.3

4.3

3.5

7.8

9.6

7.8

13.0

13.0

8.7

7.8

7.8

7.8

7.8

7.0

5.2

5.2

7.0

5.2

5.2

6.117.4

13.0

4.3

0.9

2.6

2.6

2.6

2.6

0.0

4.3

1.7

14.8

15.7

28.7

16.5

7.8

3.5

1.7

0.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①一人での外出

②日常品の買い物

③食事の用意

④支払い

⑤預貯金の出し入れ

⑥食事

⑦寝床に入る

⑧座位保持

⑨洗面や歯磨き

⑩トイレ

⑪入浴

⑫継続歩行

⑬階段昇降

⑭着替え

⑮大便の失敗

⑯尿漏れ・尿失禁

計：115

自立 一部介助 要介助 無回答

68.7 23.5 7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰家事全般

計：115

できている できていない 無回答
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⑱ 援助や支援の有無 

家で生活を送る上で、援助や支援をしてほしいことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 日常生活の中で、援助や支援をしてほしいことが「ある」と回答している人は 92名（18.3％）

となっています。 

 

⑱-1 援助や支援の内容 

   ⑱で「１．ある」とお答えの方におたずねします。 

   援助や支援をしてほしいことは何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

援助や支援してほしいことは、「雪下ろし・雪かき」が 40.2％で最も多く、次いで「話し相手」

（34.8％）、「食事の準備」（32.6％）、「ゴミだし」、「掃除」（31.5％）と続いています。また「買

い物」（30.4％）、「外出時の移動手段」（22.8％）など交通弱者の割合も多くなっています。 

 

 

 

 

18.3 72.5 9.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

ある ない 無回答

34.8

31.5

31.5

28.3

32.6

30.4

40.2

20.7

21.7

22.8

10.9

8.7

5.4

0.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

話し相手

ゴミだし

掃除

洗濯

食事の準備

買い物

雪下ろし・雪かき

公共交通の充実

外出時の付添い

外出時の移動手段

簡単な修繕

往診

その他

無回答

計：92
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８． 問７ 社会参加について 

 

あなたの社会参加についてうかがいます。（それぞれ１つ） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①年金等の書類（役場や病院等に出す書類）が書けますか 

②新聞を読んでいますか 

③本や雑誌を読んでいますか 

④健康についての記事や番組に関心がありますか 

⑤友人や親戚の家を訪ねていますか 

⑥家族や友人の相談にのっていますか 

⑦何かあったときに、家族や友人・知人等に相談をしていますか 

⑧病人を見舞うことができますか 

⑨若い人に自分から話しかけることがありますか 

⑩趣味はありますか 

⑪生きがいはありますか 

 

社会参加の状況に関する質問では、全体的に７割以上の人がそれらの行動をできると回答して

いますが、「①年金などの書類作成」や「②新聞を読む」、「③本や雑誌を読む」、「⑩趣味の有無」

などに関する項目では、その割合が低くなっています。 

また、自治会別では、第２圏域で、友人や知人などとの交流に関する項目が低くなっています。 

60.4

66.7

54.2

76.9

69.1

71.7

84.5

80.7

78.9

64.1

79.3

27.9

27.9

39.6

17.7

25.3

21.7

10.4

13.7

16.1

28.7

15.1

11.8

5.4

6.2

5.4

5.6

6.6

5.2

5.6

5.0

7.2

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：502

はい いいえ 無回答
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⑦-1 相談相手 

   ⑦で「１．はい」とお答えの方におたずねします。だれ（どこ）に相談していますか。   

（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談相手では、「息子」が 69.1％で最も多く、次いで「配偶者」(56.8％)、「娘」(51.7％)など

と続き、家族や友人などが上位を占めています。「民生委員」（2.6％）や「ケアマネジャー」（2.6％）

などの身近にいる専門的な人への相談は低い割合となっています。 

 

⑪-1 生きがい 

   ⑪で「１．はい」とお答えの方におたずねします。生きがいは何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生きがいで最も多い回答は「農作業や畑仕事」（63.3％）、次いで「庭木、花等の園芸」（48.5％）

と続いています。 

56.8

69.1

51.7

25.2

36.6

19.6

13.4

2.6

0.7

0.5

0.9

0.0

2.6

2.8

0.2

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

配偶者

息子

娘

子の配偶者

兄弟・姉妹

友人・知人

医師・歯科医師・看護師

民生委員

自治会・消防団等

青春クラブ

社会福祉協議会

地域包括支援センター

ケアマネージャー

役場

その他

無回答

計：424

10.1

63.3

32.7

48.5

36.2

26.9

10.6

12.3

11.8

3.5

16.3

29.9

7.3

31.9

17.1

8.5

4.3

6.8

1.0

5.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

会社や店で働くこと

農作業や畑仕事

家事や家業の手伝い

庭木、花等の園芸

孫の世話、孫の成長

友人と出かける

スポーツやレクリエーション活動

料理

編み物、裁縫

囲碁、将棋

歌、カラオケ

散歩

各種教室や活動

旅行

集まりや趣味の活動

ボランティア活動

青春クラブ、自治会活動

パチンコ

競輪、競馬、競艇

その他

計：398
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●自治会別社会参加の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【第１自治会】

62.2

61.0

51.2

80.5

73.2

81.7

92.7

80.5

86.6

70.7

89.0

30.5

35.4

45.1

15.9

23.2

14.6

6.1

15.9

12.2

25.6

9.8

7.3

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

1.2

1.2

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：82

はい いいえ 無回答

【第２自治会】

67.1

72.9

62.9

82.9

71.4

80.0

84.3

84.3

82.9

80.0

80.0

17.1

20.0

30.0

10.0

21.4

12.9

8.6

8.6

11.4

12.9

14.3

15.7

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

5.7

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：70

はい いいえ 無回答

【第３自治会】

64.2

73.1

64.2

74.6

71.6

65.7

80.6

82.1

73.1

65.7

79.1

23.9

26.9

29.9

23.9

26.9

25.4

16.4

14.9

23.9

26.9

17.9

11.9

6.0

9.0

3.0

7.5

1.5

1.5

0.0

3.0

3.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：67

はい いいえ 無回答
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【第４自治会】

57.3

62.2

51.2

79.3

64.6

69.5

87.8

80.5

73.2

57.3

74.4

29.3

32.9

42.7

13.4

29.3

25.6

6.1

13.4

19.5

35.4

18.3

13.4

6.1

4.9

6.1

7.3

6.1

7.3

7.3

4.9

7.3

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：82

はい いいえ 無回答

【第５自治会】

57.8

63.9

48.2

72.3

71.1

67.5

81.9

79.5

78.3

61.4

78.3

33.7

28.9

44.6

21.7

22.9

25.3

12.0

14.5

16.9

30.1

12.0

8.4

7.2

7.2

6.0

8.4

6.0

6.0

7.2

9.6

4.8

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：83

はい いいえ 無回答

【第６自治会】
56.5

68.7

52.2

73.0

65.2

67.8

80.9

80.0

80.0

55.7

75.7

30.4

24.3

41.7

20.9

27.0

24.3

13.0

14.8

13.9

36.5

18.3

13.0

6.1

7.8

5.2

7.8

6.1

6.1

6.1

7.0

6.1

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①年金などの書類作成

②新聞を読む

③本や雑誌を読む

④健康への興味

⑤友人や親戚を訪ねる

⑥相談を受ける

⑦相談をする

⑧病人を見舞う

⑨若者への話しかけ

⑩趣味の有無

⑪生きがいの有無

計：115

はい いいえ 無回答
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⑫ 地域活動への参加状況 

  地域活動等に参加していますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への参加状況では、「参加していない」が 27.3％あり、回答者の３割が地域活動には

参加していないことがわかります。 

また、参加している地域活動としては、「祭・行事」、「自治会」などが上位を占めています。 

 

 

⑫-1 今後の参加希望 

   ⑫で「７．参加していない」とお答えの方におたずねします。 

今後の参加希望はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への今後の参加希望では、「ぜひ参加したい」（8.8％）、「ときどき参加したい」（31.4％）

に対し、「参加したくない」（23.4％）、「全く興味がない」（29.2％）と今後も参加を希望しない

人も多いことがわかります。 

36.3

20.9

4.4

3.2

9.2

1.2

27.3

10.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

祭・行事

自治会

サークル・公民館教室等

青春クラブ

ボランティア活動

その他

参加していない

無回答

計：502

8.8

31.4

5.1

14.6

35.8

23.4

29.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

ぜひ参加したい

ときどき参加したい

「いつどこで何があるか」分からない

参加したいものが見当たらない

体調の理由で参加できない

参加したくない

全く興味ない

計：137
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⑬ 地域での支援 

 ひとり暮らしや高齢者世帯の増加が見込まれますが、住み慣れた地域で暮らしていくために、

地域ではどのような支援が必要だと思いますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域での必要な支援として、「近所との交流」（66.9％）、「民生委員、自治会等の声かけ、見守

り」（35.1％）、「高齢者が集まることのできる場の充実」（32.7％）といった自治会単位の交流や

声かけ、見守り等の必要性が高いことがわかります。 

 その他の回答では、「スクールバス等を利用した循環バス」や「毎日の配食サービス」といっ

た回答もありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.1

66.9

32.7

13.3

13.9

20.3

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

民生委員、自治会等の声かけ、見守り

近所との交流

高齢者が集まる事のできる場の充実

老人クラブ活動への参加、活動の充実

地域包括支援センターや
行政の定期的訪問

緊急通報装置等、
自らが安否表示できる体制整備

その他

計：502
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⑭ ボランティア活動への意思 

  自分の知識・経験をボランティア活動等の地域活動に活かしたいと思いますか。（１つ） 

  どんな知識・経験でも結構です。 

 

 

 

 

 

 

 

 自分の経験や知識をボランティア活動に活かしたいと思っている方は 21.9％おり、活かしたい

活動内容は下記となっております。 

 

⑭-1 活かしたい活動分野 

   ⑭で「１．はい」とお答えの方におたずねします。 

   活かしたい活動分野はどれですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 活かしたい活動分野では「高齢者を対象とした活動（話し相手、日常生活の手助け等）」（55.5％）

の割合が最も高く、次いで「まちづくりのための活動（植樹、清掃活動等）」（38.2％）となって

います。

21.9 42.2 17.1 18.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

はい わからない いいえ 無回答

55.5

10.0

17.3

16.4

38.2

20.0

10.9

4.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

高齢者を対象とした活動

障害者を対象とした活動

安全な生活のための活動

災害に関係した活動

まちづくりのための活動

スポーツ・文化・伝統に関係した活動

子どもを対象とした活動

その他

計：110



第３部 調査結果報告  

 

 59 

 

９． 問８ 健康状態について 

 

① 健康状況の自覚 

  ふだん、ご自分で健康だと思いますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の健康状況について健康(「とても健康」と「まあまあ健康」の合計)と感じている人は

67.9％を占めています。 

 

② 病気の有無 

現在治療中または後遺症のある病気はありますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在治療中または後遺症のある病気については、「高血圧」(27.7％)が最も多く、次いで「目

の病気」(12.4％)、「心臓病」(11.0％)の順となっています。 

13.7 54.2 11.4 8.4 12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

とても健康 まあまあ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

27.7

5.6

11.0

9.8

3.8

7.0

4.0

5.6

5.6

3.6

2.6

1.6

0.6

3.4

0.6

12.4

4.4

2.6

10.8

22.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

高血圧

脳卒中

心臓病

糖尿病

高脂血症

呼吸器の病気

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

外傷

がん

血液・免疫の病気

うつ病

認知症

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

ない

無回答

計：502
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③ 飲んでいる薬の数 

現在、医師の処方した薬を何種類飲んでいますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在飲んでいる薬の数では、「５種類以上」が 20.5％を占め最も多く、複数の薬を常用してい

る人が多いことを示しています。 

また、自治会別にみると、第６自治会で「５種類以上」の割合が他の自治会より高くなってい

ますが、「飲んでいない」の割合も高いことがわかります。 

 

●自治会別飲んでいる薬の数 

 

 

 

 

10.4 11.4 12.4 13.3 20.5 16.1 15.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 飲んでいない 無回答

10.4

7.0

10.8

9.8

14.9

10.0

12.2

11.4

11.3

6.0

11.0

13.4

11.4

14.6

12.4

8.7

13.3

12.2

14.9

14.3

12.2

13.3

11.3

10.8

19.5

13.4

12.9

13.4

20.5

23.5

22.9

19.5

16.4

18.6

20.7

16.1

21.7

16.9

12.2

14.9

14.3

14.6

15.9

16.5

19.3

15.9

11.9

18.6

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

第６自治会：115

第５自治会： 83

第４自治会： 82

第３自治会： 67

第２自治会： 70

第１自治会： 82

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 飲んでいない 無回答
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④ 通院状況 

現在、病院・医院（診療所、クリニック）に通院していますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 
 
現在通院している人は回答者の約７割を占めています。 

 

④-1 通院頻度 

④で「１．はい」とお答えの方におたずねします。その頻度は次のどれですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

通院している人の頻度では、「月１回程度」が最も多く、65.2％と半数以上を占めています。 

 

④-2 通院での介助の必要性 

④で「１．はい」と回答した方にお聞きします。通院に介助が必要ですか。（１つ） 

 

 
通院に伴う介助の必要性では、通院している人の約６割以上が「いいえ」と回答しており、通

院時に介助が必要な人は 26.4％となっています。 

18.9 12.468.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

はい いいえ 無回答

10.1 65.2 11.0 8.4

2.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：345

週１回以上 月２～３回 月１回程度 ２か月に１回 ３か月に１回 無回答

26.4 63.2 10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：345

はい いいえ 無回答
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⑤ 在宅サービスの利用の状況 

現在、以下の在宅サービスを利用していますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
在宅サービスの利用状況では、回答者の 72.9％が「利用していない」と回答しています。 

また、利用しているサービスでは、「通所介護」(6.4％)や「訪問介護」、「短期入所」(2.4％)

などが上位となっています。 

1.2

2.4

0.2

0.6

0.8

0.4

6.4

0.0

1.4

0.0

2.4

1.6

0.8

72.9

15.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

訪問診療

訪問介護

夜間対応型訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

通所介護

認知症対応型通所介護

通所リハビリテーション

小規模多機能型居宅介護

短期入所

居宅療養管理指導

その他

利用していない

無回答

計：502
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⑥ 飲酒習慣 

お酒は飲みますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒習慣に関する質問では、「もともと飲まない」が 36.3％で最も多く、続く「ほとんど飲ま

ない」(30.9％)を合わせて、飲酒習慣のない人が約７割弱を占めています。 

また、男女別でみると、男性では「ほぼ毎日飲む」が 24.5％を占めているのに対し、女性では

「もともと飲まない」が 51.6％を占めています。 

 

⑦ 喫煙習慣 

タバコは吸っていますか。（１つ） 

 

 
 

喫煙習慣に関する質問では、「もともと吸っていない」が 61.0％で最も多く、続く「吸ってい

たがやめた」(21.7％)を合わせて、喫煙習慣のない人が８割以上を占めています。 

また、男女別でみると、男性では「吸っていたがやめた」が 45.4％を占めているのに対し、女

性では「もともと吸っていない」が 84.5％を占めています。 

 

13.5

22.2

7.1

30.9

31.0

31.1

36.3

15.3

51.6

6.8

6.9

6.7

12.5

24.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

男性：216

女性：283

ほぼ毎日飲む 時々飲む ほとんど飲まない もともと飲まない 無回答

21.7

45.4

3.9

61.0

29.6

84.5

7.4

7.9

7.1

6.2

12.5

1.4 3.2

4.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合　計：502

男性：216

女性：283

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた もともと吸っていない 無回答
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ここ２週間の状況についてうかがいます。（それぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧毎日の生活に充実感がない 

⑨これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなった 

⑩以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられる 

⑪自分が役に立つ人間だと思えない 

⑫わけもなく疲れたような感じがする 
  
生活の充実感に関する質問については、「⑨楽しめない」で「はい」との回答が 11.6％と低く

なっているほかは、「はい」の割合は２割前後となっています。 

また、自治会別にみると、第２自治会では、⑧から⑫のいずれの項目でも「はい」の割合が低

く、生活に充実感のない人の割合は他の自治会よりも比較的低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.7

11.6

23.1

19.7

19.9

68.1

75.5

64.9

67.7

68.1

13.1

12.9

12.0

12.5

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：502

はい いいえ 無回答
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●自治会別生活の充実感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.5

11.0

23.2

20.7

15.9

70.7

78.0

65.9

69.5

75.6

9.8

11.0

11.0

9.8

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：82

はい いいえ 無回答【第１自治会】

14.3

5.7

11.4

17.1

15.7

71.4

84.3

75.7

70.0

72.9

14.3

10.0

12.9

12.9

11.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：70

はい いいえ 無回答【第２自治会】

19.4

14.9

22.4

17.9

20.9

70.1

70.1

64.2

70.1

64.2

10.4

14.9

13.4

11.9

14.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：67

はい いいえ 無回答【第３自治会】
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20.7

11.0

22.0

19.5

22.0

67.1

76.8

68.3

68.3

67.1

12.2

12.2

9.8

12.2

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：82

はい いいえ 無回答【第４自治会】

17.4

11.3

29.6

23.5

23.5

68.7

73.9

58.3

64.3

64.3

13.9

14.8

12.2

12.2

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：83

はい いいえ 無回答【第５自治会】

19.5

11.0

23.2

20.7

15.9

70.7

78.0

65.9

69.5

75.6

9.8

11.0

11.0

9.8

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧充実感がない

⑨楽しめない

⑩億劫

⑪無能間

⑫疲労感

計：115

はい いいえ 無回答【第６自治会】
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１０． 問９ 村独自質問 介護保険料等について 

 

最後に以下の①～⑤についてお答えください。 

 

① 近所とのつきあい  

あなたは近所の人とどの程度つきあいをしていますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所とのつきあいの程度は「互いに訪問」（35.1％）が最も高く、次いで「立ち話程度」（32.9％）、

「あいさつ程度」（19.5％）の順となっています。 

 

② どこで暮らしたいか 

介護・介助が必要になったら、どこで暮らしたいですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護・介助が必要になったときでも、回答者の７割が自宅で暮らしていきたいと望んでいるこ

とが分かります。

35.1 32.9 19.5 3.2 9.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

互いに訪問 立ち話程度 あいさつ程度 つきあいなし 無回答

67.1 7.2 12.0 11.2

1.4 0.21.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

自宅 介護付きの高齢者向け賃貸住宅

特別養護老人ホーム等の介護施設 長期療養が可能な病院施設

親族の住宅 その他

無回答
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③ 現在の介護保険料 

  現在の介護保険料についてどう思われますか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の介護保険料について、「負担感はあるが、何とかやりくりして払える金額である」

（61.0％）が最も多くの回答となっています。 

 

④ 保険料と介護サービスのあり方 

  介護保険制度は、４０歳以上の方から介護保険料を徴収して、介護が必要な方に対し、介護

サービスを提供する費用に充てています。本村でも今後保険料がさらに上昇することが見込

まれています。保険料と介護サービスのあり方について、あなたの意見に最も近いのはどれ

ですか。（１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保険料と介護サービスのあり方について「現行の水準でよい」が 29.1％に対し、「介護サービ

スの質を多少控えても、保険料が低いほうがよい」（22.7％）と「保険料が多少高くても、介護

サービスが充実している方がよい」（22.1％）が、ほぼ同じ割合となっています。 

 

 

10.4 61.0 4.6 10.0 12.4

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

あまり負担感はない

負担感はあるが、何とかやりくりして払える金額である

負担感があるだけでなく、家族に仕送りを受ける等、自分の負担能力を超えている

その他

わからない

無回答

22.1 22.7 29.1 12.5 11.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計：502

保険料が多少高くても、介護サービスが充実している方がよい

介護サービスの質を多少控えても、保険料が低い方がよい

現行の水準でよい

その他

わからない

無回答
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自由記述 

 

⑤ 高齢者保健福祉に関することや介護保険制度についてご意見やご要望がございましたら、

ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記述へは 70 人（13.9％）から 100 件の回答があり、結果を項目別にまとめると以下のよ

うになります。 

 

■自由記述内容 

分 類 内   容 件 数 

介護保険 

介護サービス事業所・施設の充実 

（在宅サービス・介護福祉施設・介護保険施設等の設置） 
10 

介護保険制度に満足している。継続してサービスを利用したい。 

制度を続けてほしい。 
5 

保険料を払っていても介護サービスが受けられるのか心配。 3 

制度そのものが難しい。わかりづらい。 3 

デイサービスの充実（泊まり・土日の営業等） 3 

みんなが安心して介護が受けられるように、介護者の報酬・待遇の向上。 2 

介護保険制度を利用して、自宅での生活を望む。 2 

介護サービスを利用しないでいられるようにしたいと思っている 2 

デイサービス職員やサービスに対する不満 1 

自宅に近い場所で最終のサービスが受けられる方策を考えて下さい。 1 

個々に必要な介護は無条件に実施することが大前提。 

査定などで切り捨てる方向はやめること。 
1 

強制的に年金から保険料を天引きは少々不満を感じる。９０歳以上の高齢

者から保険料を取るのは情けない。 
1 

要介護認定に関する不満 1 

手続きが難しく、認定されるまでに死亡してしまう。 1 

介護保険料が安くなった人がいると聞いたが本当か。 1 

 

86.113.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あり なし
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分 類 内   容 件 数 

保健・ 

福祉 

サービス 

高齢者保健福祉の更なる充実を希望 5 

高齢者のために福祉・介護は良い事であると思われます。 3 

雪深い道志。老人世帯には雪かきは大仕事。サービスを望む。 2 

４月からは体操教室にも行きたいと思っています。 1 

年に一度の健診は今後も続けて下さい。お願いします。 1 

老人を対象にした諸行事は、75 歳以上でよいと思う。 

70 歳はみんなまだまだ若いと思っている。 
1 

在宅高齢者の訪問健康サービスを望む 1 

高齢者の役立つことをしたいと思っている。 1 

他人の役立つことをさせていただき感謝している。 1 

経済費用 

負担 

介護保険料を低くしてもらいたい。負担の軽減希望。 9 

現行の水準を保持してほしい。 4 

保健福祉の充実は望みたいが金銭的負担が大きすぎる 4 

中福祉、中負担 1 

医療 

意味のない延命治療はどうかと考えており、子供たちに迷惑をかけたくな

い。 
2 

病院が近くになく不便。 1 

在宅を支えてくれる医者、看護師がいて安心して老後を迎えられたらと思う。 1 

病院に行く専用のバスが定期的に来てくれると安心。 1 

病気で苦しんでいる。 1 

政治・行政 

住民健康課の努力心より感謝致します。 7 

行政のお世話になっていきたい。よろしくお願いします。 4 

国庫支出を求めて、根本的に仕組みを改善するように自治体も動いてほし

い。それが無理なら、制度は廃止すること。 
2 

安心安全の村づくりに向かって更に前進して下さい。 1 

頼むぜ。終の棲家ですから。 1 

アンケート 

この調査が高齢者には大変なこと。役立ってほしい。 2 

この調査に記入でき健康に喜びを感謝している。 1 

書類などを書くよりは訪問していただきたい。 1 

その他 

多くの人と交流し声を掛け合ったりして楽しい人生でありたいと思います。あ

りがとう。 
1 

後期高齢医療は年齢差別を持ち込んで高齢者人権が無視されている。 1 

道志村の自然に感謝している。 1 

年老いた将来が不安 1 
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